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ТВОРЧИЙ ПІДХІД У ПРОФЕСІЙНОМУ РОЗВИТКУ  
МАЙБУТНЬОГО ЛІКАРЯ

В статті висвітлюється проблема використання творчого підходу в процесі 
професійного становлення майбутнього лікаря. Проаналізовано вітчизняні і зарубіжні 
наукові дослідження, які дозволили розкрити сутність творчого підходу та його значу-
щість в освітньому процесі у вищих медичних навчальних закладах. Зроблено наголос на 
позитивний вплив творчого підходу на професійне навчання майбутніх лікарів.

Ключові слова: професійний розвиток, майбутні лікарі, творчий підхід.

СREATIVE APPROACH IN PROFESSIONAL DEVELOPMENT  
OF THE FUTURE DOCTOR

In the article the problem of application of creative approach during professional devel-
opment of a future doctor is explained. The native and foreign scientific researches were analyzed, 
creative approach essence was developed and its significance in the educational process was evalu-
ated. Positive influence of the creative approach on the professional teaching is focused.

Кey words: professional development, future doctors, creative approach.

ТВОРЧЕСКИЙ ПОДХОД В ПРОФЕССИОНАЛЬНОМ РАЗВИТИИ  
БУДУЩЕГО ВРАЧА

В статье рассматривается проблема применения творческого похода в про-
цессе профессионального развития будущего врача. Проанализированы отечественные 
и зарубежные научные исследования, которые позволили раскрыть сущность твор-
ческого похода и его значимость в образовательном процессе в высших медицинских 
учебных заведениях. Сделан акцент на позитивное влияние творческого похода на 
профессиональное обучение будущих врачей.

Ключевые слова: профессиональное развитие, будущие врачи, творческий поход.

Сучасний процес підготовки майбутнього лікаря ставить нові вимоги до ор-
ганізації навчання в медичному ВНЗ, оскільки зростає соціальна необхідність роз-
витку потенціалу особистості майбутнього фахівця-медика. Навчальна діяльність 
забезпечує розвиток нових умінь і навичок, набуття нових знань. Сучасна освіта 
розглядає студента не як пасивного отримувача знань, а як активного учасника на-
вчального процесу. Особливу увагу у вищій медичній школі приділяють розвитку ро-
зумових здібностей студентів. На сучасному етапі розвитку педагогічної науки спо-
стерігається поява нових поглядів на творчий процес, що сприяє виникненню нових 
творчих освітніх підходів до навчального процесу.
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Значний внесок у розвиток творчого потенціалу особистості зробили 
Б.Г. Ананьев [1], І.П. Волков, В.П. Зінченко, B.JI. Іноземцев, Ю.Г. Круглов та ін.

Проблема формування особистості, її творчого потенціалу знайшла відобра-
ження в роботах вітчизняних В.І. Андреєва, Н.Р. Битянової, Л.І. Божович, JI.C. Вигот-
ського [2], П.Я. Гальперіна, К.К. Платонова, а також зарубіжних вчених Дж. Гилфорд, 
Е. Торранс, Н. Коган, Д. Халперн [4].

Під час розробки методів і технологій, які сприяють розвитку професійних 
здібностей студентів-медиків, ми виходили з психолого-педагогічних умов, визначе-
них Сластьоніним [3], і необхідних для формування творчого професійного мислен-
ня студентів.

Становлення професійних якостей майбутнього фахівця в процесі навчан-
ня є невід’ємним складником всього педагогічного процесу в медичному виші. Як 
показує аналіз, під час обробки сприйнятої інформації студентами-медиками нова 
інформація виникає в результаті логічного мислення при порівнянні нової інфор-
мації з раніше відомою або при поєднанні логічних міркувань з інтуїцією, а також з 
непрофільним прийняттям рішень.

На сучасному етапі розвитку науки необхідність індивідуалізації навчаль-
ного процесу, розвитку творчих здібностей студентів призвели до появи нового на-
прямку в педагогіці – творчого навчання, що активізує творчі можливості студентів.

Навчаючи людину для XXI століття, педагогічний процес повинен підготу-
вати її до самостійного творчого розв’язання нестандартних професійних завдань. 
Спираючись на досвід, можна дійти висновку, що високому рівню професійної під-
готовки фахівців медичного профілю найбільшою мірою сприяє творчий етап здо-
буття освіти, який дає можливість молодому фахівцю здійснювати наукові медичні 
дослідження.

Творча професійна робота розвиває «приховані» інтереси і здібності студен-
та. Самореалізація в наукових дослідженнях є етапом до індивідуальних наукових 
відкриттів, які можуть стати великим науково-культурною спадщиною людства.

Необхідність відповідального відношення до професійної підготовки май-
бутніх лікарів і розвиток їхніх творчих здібностей - одна з найголовніших проблем 
нашого дослідження.

Набуті студентами навички творчого мислення будуть сприяти особистісно-
му зростанню майбутніх лікарів, розвитку їхніх професійних здібностей в теоретич-
ному і практичному професійному житті.

Таким чином, науковий шлях вирішення поставленої проблеми пов’язаний з 
розробкою нової концепції освітнього процесу медичного ВНЗ з точки зору розвитку 
творчого потенціалу майбутніх фахівців.

Стає очевидним, що при цьому необхідна певна система засобів і спосо-
бів організації творчого мислення студентів-медиків, яка дасть можливість осві-
тянам самостійно будувати цілі вузькоспеціальної медичної освіти, розробляти 
поставлені цілі й вдало використовувати їх в медичній практиці, а також в освіт-
ньому просторі.

Питання розвитку творчих здібностей студента медичного ВНЗ розглядаєть-
ся як складова професійної підготовки студентів медичного університету, як змісто-
вий елемент цілісного освітнього процесу в виші, розробка якого дозволить зроби-
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ти висновки стосовно специфіки інноваційної діяльності в медичному університеті. 
Розробка концепцій освітнього процесу, які базуються на інноваційних підходах, є 
важливою сучасною проблемою в галузі підготовки фахівців-медиків. Це потребує 
від викладача ВНЗ адекватної науково-теоретичної підготовки і розуміння специфі-
ки діяльності майбутнього лікаря.

Головною специфічною особливістю підготовки майбутніх лікарів ми вважа-
ємо самодіяльний творчий характер діяльності. Саме це визначає особливості змісту 
і методів вузівської підготовки студентів до лікарської практики, їхню спрямованість 
на самостійну пізнавальну діяльність.

Підвищення рівня підготовки різнопрофільних фахівців в медичному виші – 
основне завдання нашого дослідження в системі медичної освіти. Розвиток творчого 
мислення студентів, яке сприяє сприйняттю і формуванню нових ідей – один з осно-
вних складників підготовки майбутніх лікарів різних галузей медичної практики.

В процесі роботи було виявлено, що в сучасних умовах змінюється підхід 
до підготовки майбутнього фахівця: загальнотеоретичний базис професії супрово-
джується професійно спрямованою науковою підготовкою у поєднанні з розвитком 
розумових сил і творчих здібностей студента, що, в свою чергу, сприяє подальшій 
самоосвіті майбутнього лікаря, його подальшому професійному самовдосконаленню 
після закінчення ВНЗ. Такий розвиток студента і є сутністю навчання в системі ви-
щої медичної освіти.

Резюмуючи, зазначимо, що однією з головних ідей сучасної вишівської пе-
дагогіки стає зосередження всіх сил медико-педагогічного колективу на рішенні 
основних завдань в єдиній системі навчально-виховного процесу, яка сьогодні за-
сновується на оптимізації навчання, спрямованій на активізацію розумової і творчої 
діяльності студентів, а також на підвищення ефективності навчального процесу в 
вищій медичній школі. Ці компоненти є взаємопов’язаними і взаємообумовленими. 
За умови дотримання цих освітніх стратегій можливо досягти конкретної мети – під-
готувати майбутнього фахівця до активної творчої професійної діяльності в науковій 
та практичній медичній галузі.

Ми вважаємо, що творчий підхід в педагогічній практиці активізує пізна-
вальну і творчу діяльність студентів-медиків, збагачує їхній професійний досвід, 
стимулює інноваційну діяльність майбутніх фахівців, спрямовує їхні дослідження в 
галузі медицини, підвищує зацікавленість до процесу навчання.

Теоретична значущість статті полягає в тому, що:
– здійснено теоретичне обґрунтування сутності творчого аспекту як провід-

ного аксіологічного напрямку в становленні й розвитку професійного вдосконалення 
студента-медика;

– теоретично обґрунтована можливість використання вітчизняних й зару-
біжних теорій і досвіду як в реалізації засад творчого аспекту, так і в інших актуаль-
них питаннях теорії навчання студентів медичного ВНЗ.

Перспективу подальшого дослідження проблеми вбачаємо в укладанні моде-
лі практичної реалізації розробленої теорії.
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